



**2022/0115(COD)**

24.1.2023

## **STANOVISKO**

Výboru pro mezinárodní obchod

pro Výbor pro právní záležitosti

k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o ochraně zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků a o změně nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2017/1001 a (EU) 2019/1753 a rozhodnutí Rady (EU) 2019/1754  
(COM(2022)0174 – C9-0148/2022 – 2022/0115(COD))

Zpravodaj: Marek Belka

PA\_Legam

## STRUČNÉ ODŮVODNĚNÍ

Cílem návrhu je vytvořit rámec EU pro ochranu zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků po přistoupení EU k Ženevskému aktu Lisabonské dohody o označeních původu a zeměpisných označeních. Za tímto účelem zavádějí právní předpisy celounijní systém ochrany zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků v rámci vnitřního trhu, mění stávající právní předpisy týkající se zápisu a ochrany zeměpisných označení v rámci systému Lisabonské smlouvy a svěřují administrativní úlohu při plnění těchto úkolů Úřadu Evropské unie pro duševní vlastnictví.

Zpravodaj vítá stávající návrh jako opatření, které by mělo mít pozitivní dopad na obchod, zaměstnanost a rozvoj venkova v rámci společného trhu a pozitivní vliv na vývoz geograficky chráněných řemeslných a průmyslových výrobků EU na trhy třetích zemí. Harmonizace pravidel na ochranu zeměpisných označení a zavedení jednotného systému EU umožní rozšířit ochranu práv duševního vlastnictví na výrobce ze všech členských států a vytvoří rámec, který orgánům EU umožní účinněji prosazovat jejich ochranu na trzích ve třetích zemích. V tomto ohledu nařízení nejen podpoří rozvoj řemeslných a průmyslových výrobků EU v rámci společného trhu, ale také pozitivně ovlivní jejich propagaci a prodej na trzích třetích zemí a lépe ochrání práva výrobců a spotřebitelů.

Zpravodaj by však rád poukázal na to, že smluvní stranou Ženevského aktu Lisabonské dohody na ochranu označení původu je pouze 10 zemí mimo EU a že je třeba přijmout další opatření k zajištění řádné ochrany práv duševního vlastnictví výrobců EU, kteří vyrábějí geograficky chráněné řemeslné a průmyslové výrobky, na trzích třetích zemí, jež zůstávají mimo systém Lisabonské smlouvy.

Zpravodaj se domnívá, že Evropská komise by měla využít rámec navržený v tomto nařízení a v souladu s Dohodou Světové obchodní organizace o obchodních aspektech práv k duševnímu vlastnictví využít svou vyjednávací funkci k rozšíření ochrany uvedených práv prostřednictvím dvoustranných a mnohostranných obchodních dohod s klíčovými obchodními partnery, kteří zůstávají mimo systém Lisabonské smlouvy.

## POZMĚŇOVACÍ NÁVRHY

Výbor pro mezinárodní obchod vyzývá Výbor pro právní záležitosti jako příslušný výbor, aby zohlednil tyto pozměňovací návrhy:

### Pozměňovací návrh 1

#### Návrh nařízení Bod odůvodnění 5

##### *Znění navržené Komisí*

(5) Jednotná ochrana práv duševního vlastnictví týkající se zeměpisných označení v celé Unii může přispět k pobídkám pro výrobu kvalitních výrobků, širokou dostupnost těchto výrobků pro spotřebitele a vytváření cenných *a* udržitelných pracovních míst, *a to i* ve venkovských a méně rozvinutých regionech. Zejména s ohledem na potenciál zeměpisných označení přispívají k udržitelným a vysoce kvalifikovaným pracovním místům ve venkovských a méně rozvinutých regionech by výrobci měli usilovat o vytváření podstatné části hodnoty výrobku označeného zeměpisným označením ve vymezené zeměpisné oblasti.

##### *Pozměňovací návrh*

(5) Jednotná ochrana práv duševního vlastnictví týkající se zeměpisných označení v celé Unii může ***zachovat jejich přínos a*** přispět k pobídkám pro výrobu kvalitních výrobků, širokou dostupnost těchto výrobků pro spotřebitele a vytváření cenných udržitelných pracovních míst ***s důstojnými pracovními podmínkami, včetně lepších pracovních příležitostí pro ženy a mládež, které lze jen těžko zajišťovat dodavatelským způsobem, zejména*** ve venkovských a méně rozvinutých regionech. Zejména s ohledem na potenciál zeměpisných označení přispívají k udržitelným a vysoce kvalifikovaným pracovním místům ve venkovských a méně rozvinutých regionech by výrobci měli usilovat o vytváření podstatné části hodnoty výrobku označeného zeměpisným označením ve vymezené zeměpisné oblasti. ***Tento trend by tím, že by vedl k oživení místního průmyslu a propagaci cestovního ruchu, přímo přispíval k hospodářskému rozvoji méně rozvinutých regionů.***

## Pozměňovací návrh 2

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 7

#### *Znění navržené Komisí*

(7) Výroba výrobků se zeměpisnou vazbou je často založena na místním know-how a postupuje podle místních výrobních metod, které jsou zakořeněny v kulturním a sociálním dědictví domovského regionu těchto výrobků. Účinná ochrana duševního vlastnictví je schopna přispět ke zvýšení ziskovosti a atraktivity tradičních řemeslných profesí. Zvláštní ochrana zeměpisných označení je uznávána za účelem ochrany a rozvoje kulturního dědictví, a to jak v zemědělské, tak v řemeslné a průmyslové oblasti. Pro zápis zeměpisných označení Unie **chránících názvy řemeslných a průmyslových výrobků by měly být zavedeny účinné postupy**, které **zohlední** regionální a místní zvláštnosti. Systém zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků by měl zajistit zachování a posílení tradic výroby a uvádění těchto výrobků na trh.

## Pozměňovací návrh 3

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 8

#### *Znění navržené Komisí*

(8) Je proto nutné za prvé zajistit spravedlivou hospodářskou soutěž pro výrobce řemeslných a průmyslových výrobků na vnitřním trhu; za druhé zaručit dostupnost spolehlivých informací o **těchto výrobcích** pro spotřebitele; za třetí chránit a rozvíjet kulturní dědictví a tradiční know-

#### *Pozměňovací návrh*

(7) Výroba výrobků se zeměpisnou vazbou je často založena na místním know-how **a místních materiálech** a postupuje podle místních výrobních metod, které jsou zakořeněny v kulturním, sociálním **a náboženském** dědictví domovského regionu těchto výrobků. Účinná ochrana duševního vlastnictví je schopna přispět ke zvýšení ziskovosti, atraktivity, **zachování a propagace** tradičních řemeslných profesí. Zvláštní ochrana zeměpisných označení je uznávána za účelem ochrany a rozvoje kulturního dědictví, a to jak v zemědělské, tak v řemeslné a průmyslové oblasti. **Zavedení účinných postupů** pro zápis zeměpisných označení Unie **na vnitřním trhu, v mezinárodních rejstřících duševního vlastnictví a globálních databázích má zásadní význam pro ochranu názvů řemeslných a průmyslových výrobků**, které **zohledňují** regionální a místní zvláštnosti. Systém zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků by měl zajistit zachování a posílení tradic výroby a uvádění těchto výrobků na trh.

#### *Pozměňovací návrh*

(8) Je proto nutné za prvé zajistit **spravedlivé zacházení a spravedlivou otevřenou** hospodářskou soutěž pro výrobce řemeslných a průmyslových výrobků na vnitřním trhu **i na zahraničních trzích**, za druhé zaručit dostupnost spolehlivých informací

how; za čtvrté zajistit účinnou registraci zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků na úrovni Unie i na mezinárodní úrovni; za páté zajistit účinné prosazování práv duševního vlastnictví v celé Unii a v **elektronickém** obchodu **na vnitřním** trhu, a **v neposlední řadě také** zajistit propojení s mezinárodním systémem zápisu a ochrany založeným na Ženevském aktu.

**o těchto výrobcích a umožnit jejich plnou transparentnost a sledovatelnost** pro spotřebitele, za třetí chránit a rozvíjet kulturní, **umělecké, sociální a náboženské** dědictví a **podporovat místní, národní a evropskou identitu a** tradiční know-how, za čtvrté zajistit účinnou registraci zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků na úrovni Unie i na mezinárodní úrovni, za páté zajistit účinné prosazování práv duševního vlastnictví v celé Unii a v **oblasti služeb elektronického obchodu ve smyslu aktu o digitálních službách v rámci vnitřního trhu a prostřednictvím obchodních dohod sjednaných Uní se třetími zeměmi, a konečně** zajistit propojení s mezinárodním systémem zápisu a ochrany založeným na Ženevském aktu.

#### Pozměňovací návrh 4

##### Návrh nařízení Bod odůvodnění 9

###### *Znění navržené Komisí*

(9) Aby bylo zajištěno plné pokrytí řemeslných a průmyslových výrobků způsobilých pro ochranu na základě zeměpisného označení (tj. výrobků, které mají vlastnosti, přívlastky nebo pověst související s místem jejich výroby nebo zhotovení), je třeba oblast působnosti tohoto nařízení stanovit v souladu s příslušným mezinárodním rámcem, jmenovitě s rámcem Světové obchodní organizace. Proto by použití kombinované nomenklatury mělo být stanoveno přímým odkazem na přílohu I nařízení Rady č. 2658/87<sup>10</sup>. Tento přístup zajišťuje soudržnost s oblastí působnosti revidovaného nařízení o zeměpisných označeních zemědělských produktů, potravin, vín a lihovin.

###### *Pozměňovací návrh*

(9) Aby bylo zajištěno plné pokrytí řemeslných a průmyslových výrobků způsobilých pro ochranu na základě zeměpisného označení (tj. výrobků, které mají vlastnosti **výrovní metody**, přívlastky nebo pověst související s místem jejich výroby nebo zhotovení), je třeba oblast působnosti tohoto nařízení stanovit v souladu s příslušným mezinárodním rámcem, jmenovitě s rámcem Světové obchodní organizace, **zejména s dohodou o obchodních aspektech práv k duševnímu vlastnictví (TRIPS)**. Proto by použití kombinované nomenklatury mělo být stanoveno přímým odkazem na přílohu I nařízení Rady č. 2658/87<sup>10</sup>. Tento přístup zajišťuje soudržnost s oblastí působnosti revidovaného nařízení o zeměpisných označeních zemědělských produktů, potravin, vín a lihovin.

---

<sup>10</sup> Nařízení Rady (EHS) č. 2685/87 ze dne 23. července 1987 o celní a statistické nomenklatuře a o společném celním sazebníku (Úř. věst. L 256, 7.9.1987, s. 1).

---

<sup>10</sup> Nařízení Rady (EHS) č. 2685/87 ze dne 23. července 1987 o celní a statistické nomenklatuře a o společném celním sazebníku (Úř. věst. L 256, 7.9.1987, s. 1).

## Pozměňovací návrh 5

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 13

#### *Znění navržené Komisí*

(13) Členské státy by měly mít možnost účtovat si poplatek za zápis na pokrytí svých nákladů na správu systému zeměpisných označení pro řemeslné a průmyslové výrobky. Členské státy by měly účtovat nižší poplatky pro mikropodniky a malé nebo střední podniky. Úřad by neměl účtovat poplatek za správu unijního postupu podávání žádostí. Úřad by však měl mít možnost účtovat poplatek za přímý zápis. V takovém případě by poplatky, které úřad účtuje, měly být stanoveny prováděcím aktem v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 182/2011<sup>14</sup>.

---

<sup>14</sup> Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 182/2011 ze dne 16. února 2011, kterým se stanoví pravidla a obecné zásady způsobu, jakým členské státy kontrolují Komisi při výkonu prováděcích pravomocí (Úř. věst. L 55, 28.2.2011, s. 13).

## Pozměňovací návrh 6

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 13 a (nový)

#### *Pozměňovací návrh*

(13) Členské státy by měly mít možnost účtovat si poplatek za zápis na pokrytí svých nákladů na správu systému zeměpisných označení pro řemeslné a průmyslové výrobky. Členské státy by měly účtovat nižší poplatky pro mikropodniky a malé nebo střední podniky. Úřad by neměl účtovat poplatek za správu unijního postupu podávání žádostí. Úřad by však měl mít možnost účtovat poplatek za přímý zápis. V takovém případě by poplatky, které úřad účtuje, měly být stanoveny prováděcím aktem v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 182/2011<sup>14</sup>, **avšak v případě mikropodniků a malých a středních podniků by měly být nižší, aby je to neodradilo od využívání postupu registrace.**

---

<sup>14</sup> Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 182/2011 ze dne 16. února 2011, kterým se stanoví pravidla a obecné zásady způsobu, jakým členské státy kontrolují Komisi při výkonu prováděcích pravomocí (Úř. věst. L 55, 28.2.2011, s. 13).

**(13a) Vzhledem k tomu, že mikropodniky a malé a střední podniky mají na provádění administrativních úkonů omezené zdroje, měly by jim příslušné orgány poskytnout během procesu registrace veškerou nezbytnou podporu a finanční pomoc.**

## Pozměňovací návrh 7

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 14

(14) Aby byla zeměpisná označení způsobilá k ochraně v členských státech, měla by být zapsána pouze na úrovni Unie. S účinností ode dne podání žádosti o takový zápis na úrovni Unie by však členské státy měly být schopny poskytnout přechodnou ochranu na vnitrostátní úrovni, aniž by to ovlivnilo vnitřní trh Unie nebo mezinárodní obchod. Ochrana, kterou poskytuje toto nařízení po provedení zápisu, by měla být rovněž k dispozici pro zeměpisná označení třetích zemí, která splňují příslušná kritéria a jsou chráněna **ve své zemi** původu. Úřad by měl provádět odpovídající postupy v případě zeměpisných označení pocházejících ze třetích zemí.

(14) Aby byla zeměpisná označení způsobilá k ochraně v členských státech, měla by být zapsána pouze na úrovni Unie. S účinností ode dne podání žádosti o takový zápis na úrovni Unie by však členské státy měly být schopny poskytnout přechodnou ochranu na vnitrostátní úrovni, aniž by to ovlivnilo vnitřní trh Unie nebo mezinárodní obchod. Ochrana, kterou poskytuje toto nařízení po provedení zápisu, by měla být rovněž k dispozici pro zeměpisná označení třetích zemí, která splňují příslušná kritéria a jsou **již chráněna v zemi původu, neboť ze systému zeměpisných označení by neměl být vyloučen žádný výrobce bez ohledu na to, zda jeho země původu uznává význam investic do tohoto nástroje, či nikoli**. Úřad by měl provádět odpovídající postupy v případě zeměpisných označení pocházejících ze třetích zemí.

## Pozměňovací návrh 8

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 23

(23) Unie sjednává se svými

(23) Unie sjednává se svými



obchodními partnery mezinárodní dohody, včetně dohod týkajících se ochrany zeměpisných označení. Ochrana zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků v celé Unii může vyplývat i z uvedených dohod, bez ohledu na mezinárodní zápisy podle Ženevského aktu Lisabonské dohody o označeních původu a zeměpisných označeních nebo na systém žádostí a zápisů stanovený v tomto nařízení. S cílem usnadnit poskytování informací veřejnosti o zeměpisných označeních chráněných v Unii buď na základě mezinárodních zápisů podle Ženevského aktu, nebo na základě mezinárodních dohod s obchodními partnery Unie, a zejména s cílem zajistit ochranu a kontrolu používání těchto zeměpisných označení by tato zeměpisná označení měla být zapsána v unijním rejstříku zeměpisných označení řemeslných a **průmyslových** výrobků.

obchodními partnery mezinárodní dohody, včetně dohod týkajících se ochrany zeměpisných označení. Ochrana zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků v celé Unii může vyplývat i z uvedených dohod, bez ohledu na mezinárodní zápisy podle Ženevského aktu Lisabonské dohody o označeních původu a zeměpisných označeních nebo na systém žádostí a zápisů stanovený v tomto nařízení. ***V rámci své vyjednávací kapacity by Komise měla prostřednictvím dohod se třetími zeměmi vynaložit veškeré úsilí na rozšíření, aktualizaci a zlepšení ochrany zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků s obchodními partnery, kteří nejsou signatáři Ženevského aktu Lisabonské dohody, a zajistit vzájemnou ochranu zeměpisným označením mezi Unii a jejími obchodními partnery.*** S cílem usnadnit poskytování informací veřejnosti o zeměpisných označeních chráněných v Unii buď na základě mezinárodních zápisů podle Ženevského aktu, nebo na základě mezinárodních dohod s obchodními partnery Unie, a zejména s cílem zajistit ochranu a kontrolu používání těchto zeměpisných označení by tato zeměpisná označení měla být zapsána v unijním rejstříku zeměpisných označení řemeslných a **průmyslových výrobků. Spotřebitelé z unie by měli mít rovný přístup ke specifikacím jak unijních, tak i neunijních** výrobků.

## Pozměňovací návrh 9

### Návrh nařízení

#### Bod odůvodnění 24

*Znění navržené Komisí*

(24) Pro optimální fungování vnitřního trhu je důležité, aby výrobci a další dotčené hospodářské subjekty, orgány a spotřebitelé měli rychlý a snadný přístup

*Pozměňovací návrh*

(24) Pro optimální fungování vnitřního trhu je důležité, aby výrobci a další dotčené hospodářské subjekty, orgány a spotřebitelé měli rychlý a snadný přístup

k příslušným informacím týkajícím se zapsaného chráněného zeměpisného označení.

k příslušným informacím týkajícím se zapsaného chráněného zeměpisného označení. **Informace by měly být spolehlivé a bezplatné a měly by být všem zúčastněným stranám poskytnuty za rovných podmínek. Orgány Unie by měly prostřednictvím informačních a propagačních kampaní zaměřených na unijní výrobce a spotřebitele podporovat znalost unijního systému na ochranu zeměpisných označení.**

## Pozměňovací návrh 10

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 26

#### *Znění navržené Komisí*

(26) Úřad by měl zřídit informační a výstražný systém proti zneužívání zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků v systému doménových jmen. Tento systém by měl žadatele na jedné straně informovat o dostupnosti zeměpisného označení jako doménového jména a na druhé straně by je měl upozornit, jakmile bude zapsáno doménové jméno, které je ve střetu s jejich zeměpisným označením. Pokud by výrobci dostávali taková upozornění, mohli by rychleji a efektivněji přijímat vhodná opatření. Rejstříky národních doménových jmen nejvyšší úrovně zřízené v Unii by měly úřadu poskytovat veškeré informace a údaje nezbytné pro provoz systému, které mají k dispozici, v rámci činnosti prováděné ve veřejném zájmu, konkrétně informace o dostupnosti zeměpisného označení jako doménového jména a v případě upozornění údaje o kolidujících doménových jménech, datech příslušné žádosti a zápisu. Informace a údaje by měly být poskytovány ve strojově čitelném formátu. Zpřístupnění informací a údajů úřadu je přiměřené, neboť slouží legitimnímu účelu zajištění lepší ochrany a prosazování zeměpisných označení jako

#### *Pozměňovací návrh*

(26) Úřad by měl **za účelem řešení internetového prodeje padělků a ochrany držitelů práv a spotřebitelů** zřídit informační a výstražný systém proti zneužívání zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků v systému doménových jmen. Tento systém by měl žadatele na jedné straně informovat o dostupnosti zeměpisného označení jako doménového jména a na druhé straně by je měl upozornit, jakmile bude zapsáno doménové jméno, které je ve střetu s jejich zeměpisným označením. Pokud by výrobci dostávali taková upozornění, mohli by rychleji a efektivněji přijímat vhodná opatření. Rejstříky národních doménových jmen nejvyšší úrovně zřízené v Unii by měly úřadu poskytovat veškeré informace a údaje nezbytné pro provoz systému, které mají k dispozici, v rámci činnosti prováděné ve veřejném zájmu, konkrétně informace o dostupnosti zeměpisného označení jako doménového jména a v případě upozornění údaje o kolidujících doménových jménech, datech příslušné žádosti a zápisu. Informace a údaje by měly být poskytovány ve strojově čitelném formátu. Zpřístupnění informací a údajů úřadu je

duševního vlastnictví v online prostředí. To platí tím spíše, že pokud jde o výstrahy, je předání údajů o zápisu doménového jména výslovně omezeno na doménová jména, která jsou totožná nebo podobná, a proto mohou potenciálně porušovat dotčené zeměpisné označení.

přiměřené, neboť slouží legitimnímu účelu zajištění lepší ochrany a prosazování zeměpisných označení jako duševního vlastnictví v online prostředí. To platí tím spíše, že pokud jde o výstrahy, je předání údajů o zápisu doménového jména výslovně omezeno na doménová jména, která jsou totožná nebo podobná, a proto mohou potenciálně porušovat dotčené zeměpisné označení.

## Pozměňovací návrh 11

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 28

#### *Znění navržené Komisí*

(28) Názvy zapsané do unijního rejstříku zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků by měly být chráněny s cílem zajistit jejich řádné používání a zabránit praktikám, které by mohly spotřebitele uvádět v omyl. V zájmu posílení ochrany zeměpisných označení a účinnějšího boje proti padělání by se ochrana zeměpisných označení měla vztahovat i na doménová jména na internetu. Pokud jde o ochranu zeměpisných označení, je rovněž důležité řádně zohlednit Dohodu o obchodních aspektech práv k duševnímu vlastnictví, a zejména články 22 a 23 uvedené dohody, a Všeobecnou dohodu o clech a obchodu včetně článku V uvedené dohody o svobodě průvozu, které byly schváleny rozhodnutím Rady 94/800/ES<sup>15</sup>. Aby byla posílena ochrana zeměpisných označení a zefektivněn boj proti padělkům, měla by se ochrana stanovená tímto právním rámcem vztahovat i na zboží vstupující na celní území Unie, které nebude propuštěno do volného oběhu a na které se vztahují zvláštní celní režimy, jako jsou režimy tranzitu, skladování, použití ke zvláštnímu účelu nebo zpracování.

#### *Pozměňovací návrh*

(28) Názvy zapsané do unijního rejstříku zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků by měly být chráněny s cílem zajistit jejich řádné používání a zabránit praktikám, které by mohly spotřebitele uvádět v omyl. V zájmu posílení ochrany zeměpisných označení a účinnějšího boje proti padělání ***v online i offline prostředí*** by se ochrana zeměpisných označení měla vztahovat i na doménová jména na internetu, ***a proto má zásadní význam vytvoření informačního a výstražného systému Úřadu Evropské unie pro duševní vlastnictví (EUIPO) o dostupnosti zeměpisných označení jako doménových jmen a o možném porušování registrací domén, což vyžaduje, aby rejstříky národních doménových jmen nejvyšší úrovně v EU poskytovaly úřadu EUIPO příslušné informace a údaje. Tím se rozšíří již existující systém informací a varování zřízený úřadem EUIPO ve spolupráci s rejstříkem EURid pro ochranné známky EU a doménová jména s příponou „eu“.*** Pokud jde o ochranu zeměpisných označení, je rovněž důležité řádně zohlednit Dohodu o obchodních aspektech práv k duševnímu vlastnictví, a zejména články 22 a 23 uvedené dohody,

a Všeobecnou dohodu o clech a obchodu včetně článku V uvedené dohody o svobodě průvozu, které byly schváleny rozhodnutím Rady 94/800/ES<sup>15</sup>. Aby byla posílena ochrana zeměpisných označení a zefektivněn boj proti padělkům, měla by se ochrana stanovená tímto právním rámcem vztahovat i na zboží vstupující na celní území Unie, které nebude propuštěno do volného oběhu a na které se vztahují zvláštní celní režimy, jako jsou režimy tranzitu, skladování, použití ke zvláštnímu účelu nebo zpracování. **Toho by mělo být dosaženo v plném souladu s nařízením (EU) č. 608/2013 ze dne 12. června 2013 o vymáhání práv duševního vlastnictví celními orgány a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 1383/2003.**

---

<sup>15</sup> Rozhodnutí Rady 94/800/ES ze dne 22. prosince 1994 o uzavření dohod jménem Evropského společenství s ohledem na oblasti, které jsou v jeho pravomoci, v rámci Uruguayského kola mnohostranných jednání (1986–1994) (Úř. věst. L 336, 23.12.1994, s. 1).

---

<sup>15</sup> Rozhodnutí Rady 94/800/ES ze dne 22. prosince 1994 o uzavření dohod jménem Evropského společenství s ohledem na oblasti, které jsou v jeho pravomoci, v rámci Uruguayského kola mnohostranných jednání (1986–1994) (Úř. věst. L 336, 23.12.1994, s. 1).

## Pozměňovací návrh 12

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 32

#### *Znění navržené Komisí*

(32) Seskupení producentů hraje zásadní úlohu v procesu podávání žádostí o zápis zeměpisných označení, jakož i v souvislosti se změnami specifikací a žádostí o zrušení zápisu. Měla by být vybavena nezbytnými prostředky, které jim umožní lépe označovat a uvádět na trh jedinečné vlastnosti jejich výrobků. Úloha seskupení výrobců by proto měla být vyjasněna.

#### *Pozměňovací návrh*

(32) Seskupení producentů hraje zásadní úlohu v procesu podávání žádostí o zápis zeměpisných označení, jakož i v souvislosti se změnami specifikací a žádostí o zrušení zápisu. Měla by být vybavena nezbytnými prostředky, které jim umožní lépe označovat a uvádět na trh jedinečné vlastnosti jejich výrobků. Úloha seskupení výrobců by proto měla být vyjasněna. **Toto vyjasnění by mělo zahrnovat právo být součástí poradních orgánů, vyměňovat si s veřejnými orgány informace o tématech souvisejících se**

*zeměpisnými označeními, vydávat doporučení ohledně lepšího vypracování politiky v oblasti zeměpisných označení, zejména pokud jde o udržitelnost, boj proti podvodům a padělání, a právo účastnit se konzultací s Komisí v rámci příprav obchodních jednání o zeměpisných označeních řemeslných a průmyslových výrobků se třetími zeměmi.*

### Pozměňovací návrh 13

#### Návrh nařízení Bod odůvodnění 35

*Znění navržené Komisí*

(35) Aby se zabránilo vytváření nerovných podmínek hospodářské soutěže, každý producent, včetně producentů ze třetích zemí, **by měl** mít možnost používat zapsané zeměpisné označení za předpokladu, že **dotčený** produkt splňuje požadavky příslušné specifikace produktu nebo jednotného dokumentu nebo jeho ekvivalentu, tj. úplného shrnutí specifikace produktu. Systém stanovený členskými státy by měl rovněž zaručit, že na výrobce, kteří dodržují pravidla, se bude vztahovat ověření souladu se specifikací výrobku.

*Pozměňovací návrh*

(35) Aby se zabránilo vytváření nerovných podmínek hospodářské soutěže **a jejími narušováním, měl by** každý producent, včetně producentů ze třetích zemí, mít možnost používat zapsané zeměpisné označení za předpokladu, že **dotyčný** produkt splňuje požadavky příslušné specifikace produktu nebo jednotného dokumentu nebo jeho ekvivalentu, tj. úplného shrnutí specifikace produktu, **a že je v jeho případě jasně specifikován způsob provedení kontrol a zkoušek týkajících se souladu se specifikací daného výrobku.** Systém stanovený členskými státy by měl rovněž zaručit, že na výrobce, kteří dodržují pravidla, se bude vztahovat ověření souladu se specifikací výrobku.

### Pozměňovací návrh 14

#### Návrh nařízení Bod odůvodnění 38

*Znění navržené Komisí*

(38) Za účelem lepšího seznámení spotřebitelů s touto kategorií výrobků a s nimi spojenými zárukami a pro snazší

*Pozměňovací návrh*

(38) Za účelem lepšího seznámení spotřebitelů s touto kategorií výrobků a s nimi spojenými zárukami a pro snazší

rozeznávání těchto výrobků na trhu **by mělo být** doporučeno používání symbolů Unie nebo označení na obalech řemeslných a průmyslových výrobků se zeměpisným označením, což usnadní kontroly. Používání těchto symbolů nebo označení mělo zůstat dobrovolné pro zeměpisná označení třetích zemí.

## Pozměňovací návrh 15

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 40

#### *Znění navržené Komisí*

(40) Přidaná hodnota zeměpisných označení vychází z důvěry spotřebitele. Taková důvěra může být opodstatněná pouze tehdy, je-li zápis zeměpisných označení doprovázen účinným ověřováním a kontrolami, včetně náležité péče výrobce.

## Pozměňovací návrh 16

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 43

#### *Znění navržené Komisí*

(43) Prosazování zeměpisných označení na trhu je důležité, aby se zabránilo podvodným a klamavým praktikám, a tím se zajistilo, že výrobci výrobků se zeměpisným označením budou řádně odměněni za přidanou hodnotu svých výrobků se zeměpisným označením a že se

rozeznávání těchto výrobků na trhu **je** doporučeno používání symbolů Unie nebo označení na obalech řemeslných a průmyslových výrobků se zeměpisným označením, což usnadní kontroly. Používání těchto symbolů nebo označení mělo zůstat dobrovolné pro zeměpisná označení třetích zemí.

#### *Pozměňovací návrh*

(40) Přidaná hodnota zeměpisných označení vychází z důvěry spotřebitele. Taková důvěra může být opodstatněná pouze tehdy, je-li zápis zeměpisných označení **u výrobků pocházejících z Unie i ze třetích zemí** doprovázen účinným ověřováním a kontrolami, včetně náležité péče výrobce. **Kontroly a zkoušky by se neměly týkat pouze konečného produktu, ale celého procesu vývoje produktu, včetně použitých vstupů a pracovních metod. Souhrn provedených kontrol a zkoušek by měl být zpřístupněn veřejnosti, neboť k zachování důvěry spotřebitelů mohou přispět pouze transparentní a sledovatelné údaje a poctivé postupy.**

#### *Pozměňovací návrh*

(43) Prosazování zeměpisných označení na trhu je důležité, aby se zabránilo podvodným a klamavým praktikám, a tím se zajistilo, že výrobci výrobků se zeměpisným označením budou řádně odměněni za přidanou hodnotu svých výrobků se zeměpisným označením a že se

nelegálním uživatelům těchto zeměpisných označení zabrání v prodeji jejich výrobků. Kromě kontrol týkajících se výrobců by proto členské státy měly přijmout i vhodná správní a soudní opatření, aby předešly používání názvů na výrobcích nebo službách v rozporu s chráněnými zeměpisnými označeními, nebo aby takové používání zastavily, pokud jsou takové výrobky vyráběny a uváděny na trh nebo takové služby uváděny na trh na jejich území. Pro účely prosazování zeměpisných označení jsou k dispozici opatření, řízení a nápravná opatření stanovená ve směrnici Evropského parlamentu a Rady 2004/48/ES<sup>17</sup>, neboť tato opatření, řízení a nápravná opatření jsou použitelná na jakékoli porušení práv duševního vlastnictví.

---

<sup>17</sup> Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/48/ES ze dne 29. dubna 2004 o dodržování práv duševního vlastnictví.

nelegálním uživatelům těchto zeměpisných označení zabrání v prodeji jejich výrobků. Kromě kontrol týkajících se výrobců by proto členské státy měly přijmout i vhodná správní a soudní opatření, aby předešly používání názvů na výrobcích nebo službách v rozporu s chráněnými zeměpisnými označeními, nebo aby takové používání zastavily, pokud jsou takové výrobky vyráběny a uváděny na trh nebo takové služby uváděny na trh na jejich území **nebo na internetu**. Pro účely prosazování zeměpisných označení jsou k dispozici opatření, řízení a nápravná opatření stanovená ve směrnici Evropského parlamentu a Rady 2004/48/ES<sup>17</sup>, neboť tato opatření, řízení a nápravná opatření jsou použitelná na jakékoli porušení práv duševního vlastnictví.

---

<sup>17</sup> Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/48/ES ze dne 29. dubna 2004 o dodržování práv duševního vlastnictví.

## Pozměňovací návrh 17

### Návrh nařízení Bod odůvodnění 53

#### *Znění navržené Komisí*

(53) Vzhledem k tomu, že produkt označený zeměpisným označením vyrobený v jednom členském státě může být prodáván v jiném členském státě, měla by být zajištěna správní pomoc mezi členskými státy, aby byly umožněny účinné kontroly, a měly by být stanoveny její praktické podmínky.

#### *Pozměňovací návrh*

(53) Vzhledem k tomu, že produkt označený zeměpisným označením vyrobený v jednom členském státě může být prodáván v jiném členském státě, měla by být zajištěna správní pomoc mezi členskými státy, aby byly umožněny účinné kontroly, a měly by být stanoveny její praktické podmínky. **Měl by být vypracován rejstřík všech příslušných orgánů členských států určených pro poskytování správní pomoci, který by měl být za účelem lepší spolupráce mezi členskými státy snadno přístupný každému vnitrostátnímu nebo regionálnímu kontaktnímu místu, aby bylo možné účinně využívat výhod**

## **Pozměňovací návrh 18**

### **Návrh nařízení Čl. 2 – odst. 1**

#### *Znění navržené Komisí*

1. Toto nařízení se použije na **řemeslné a průmyslové** výrobky uvedené v kombinované nomenklatuře, kterou stanoví příloha I nařízení Rady (EHS) č. 2658/87<sup>24</sup>.

---

<sup>24</sup> Nařízením Rady (EHS) č. 2685/87 ze dne 23. července 1987 o celní a statistické nomenklatuře a o společném celním sazebníku (Úř. věst. L 256, 7.9.1987, s. 1).

#### *Pozměňovací návrh*

Toto nařízení se použije na **jiné než zemědělské** výrobky uvedené v kombinované nomenklatuře, kterou stanoví příloha I nařízení Rady (EHS) č. 2658/87<sup>24</sup>.

---

<sup>24</sup> Nařízením Rady (EHS) č. 2685/87 ze dne 23. července 1987 o celní a statistické nomenklatuře a o společném celním sazebníku (Úř. věst. L 256, 7.9.1987, s. 1).

## **Pozměňovací návrh 19**

### **Návrh nařízení Čl. 3 – odst. 1 – písm. a**

#### *Znění navržené Komisí*

a) „řemeslnými výrobky“ výrobky vyrobené buď **zcela** ručně, nebo pomocí ručního nářadí či mechanickými prostředky, **kdykoli je přímý podíl** ruční práce nejdůležitější složkou hotového výrobku;

## **Pozměňovací návrh 20**

### **Návrh nařízení Čl. 3 – odst. 1 – písm. e**

#### *Znění navržené Komisí*

e) „výrobním krokem“ jakákoli fáze výroby, zpracování nebo přípravy až do

#### *Pozměňovací návrh*

a) „řemeslnými výrobky“ výrobky vyrobené buď **především** ručně, nebo pomocí ručního nářadí či mechanickými prostředky, **a to s přispěním přímého nebo nepřímého podílu** ruční práce, **kdy je know-how**; nejdůležitější složkou hotového výrobku

#### *Pozměňovací návrh*

e) „výrobním krokem“ jakákoli fáze výroby, zpracování nebo přípravy, **jak je**



okamžiku, kdy je výrobek v podobě, v níž má být uveden na vnitřní trh;

*uvedeno ve specifikaci výrobku, a to až do okamžiku, kdy je výrobek v podobě, v níž má být uveden na vnitřní trh;*

## Pozměňovací návrh 21

### Návrh nařízení

#### Čl. 3 – odst. 1 – písm. g

##### *Znění navržené Komisí*

g) „výrobcem“ hospodářský subjekt, který se podílí na jakémkoli výrobním kroku výrobku, jehož název je chráněn zeměpisným označením, včetně *zpracovatelských činností*, na *něž* se vztahuje specifikace výrobku;

##### *Pozměňovací návrh*

g) „výrobcem“ hospodářský subjekt, který se podílí na jakémkoli výrobním kroku výrobku, jehož název je chráněn zeměpisným označením, včetně *vývojové a zpracovatelské činnosti*, na *níž* se vztahuje specifikace výrobku;

## Pozměňovací návrh 22

### Návrh nařízení

#### Čl. 7 – odst. 2 – pododstavec 1 a (nový)

##### *Znění navržené Komisí*

##### *Pozměňovací návrh*

*Komise zavede a udržuje online systém, který spotřebitelům zajistí snadný přístup ke specifikacím produktu za každým zeměpisným označením pocházejícím z EU nebo ze třetích zemí, včetně zeměpisných označení uznaných prostřednictvím obchodních dohod a podle Ženevského aktu.*

## Pozměňovací návrh 23

### Návrh nařízení

#### Čl. 8 – odst. 1 a (nový)

##### *Znění navržené Komisí*

##### *Pozměňovací návrh*

*1a. Je-li žadatelem mikropodnik, malý nebo střední podnik nebo seskupení producentů složené pouze z těchto podniků, jsou příslušné orgány na vnitrostátní úrovni nápomocny při*

*vypracování jednotného dokumentu,  
zejména na základě informací uvedených  
ve specifikaci produktu.*

#### **Pozměňovací návrh 24**

##### **Návrh nařízení Čl. 9 – odst. 2**

*Znění navržené Komisí*

**2. Komisi je svěřena pravomoc přijímat akty v přenesené pravomoci, kterými se toto nařízení doplňuje o ustanovení upřesňující požadavky na průvodní dokumentaci nebo uvádějící další položky průvodní dokumentace, jež má být předložena.**

*Pozměňovací návrh*

**vypouští se**

#### **Pozměňovací návrh 25**

##### **Návrh nařízení Čl. 10 – odst. 2**

*Znění navržené Komisí*

**2. Pokud členský stát účtuje poplatek, musí být výše poplatků přiměřená, podporovat konkurenceschopnost výrobců výrobků se zeměpisným označením a zohledňovat situaci mikropodniků a malých a středních podniků.**

*Pozměňovací návrh*

**(2) Pokud členský stát účtuje poplatek, musí být výše poplatků přiměřená, podporovat konkurenceschopnost výrobců výrobků se zeměpisným označením a zohledňovat situaci mikropodniků a malých a středních podniků. *Aby nebylo mikropodnikům a malým a středním podnikům bráněno v registraci výrobků, stanoví členské státy výši poplatků a postup jejich úhrady.***

#### **Pozměňovací návrh 26**

##### **Návrh nařízení Čl. 15 – odst. 8**

*Znění navržené Komisí*

**8. Na žádost úřadu poskytne členský stát prostřednictvím kontaktního místa do**

*Pozměňovací návrh*

**8. Na žádost úřadu poskytne členský stát prostřednictvím kontaktního místa do**

60 dnů od této žádosti pomoc zejména při postupu průzkumu. Na žádost členského státu může být tato lhůta prodloužena o 60 dnů. Tato pomoc zahrnuje průzkum určitých specifických aspektů žádostí podaných žadatelem u úřadu, ověření určitých údajů v žádostech, vydání prohlášení týkajících se těchto údajů a odpovědi na další žádosti o vysvětlení podané úřadem v souvislosti se žádostmi.

60 dnů od této žádosti pomoc zejména při postupu průzkumu. Na žádost členského státu může být tato lhůta prodloužena o 60 dnů. Tato pomoc zahrnuje průzkum určitých specifických aspektů žádostí podaných žadatelem u úřadu, ověření určitých údajů v žádostech, vydání prohlášení týkajících se těchto údajů a odpovědi na další žádosti o vysvětlení podané úřadem v souvislosti se žádostmi. ***Kontaktní místo informuje žadatele o odpovědi zaslané úřadu.***

### **Pozměňovací návrh 27**

#### **Návrh nařízení Čl. 15 – odst. 9**

##### *Znění navržené Komisí*

9. Pokud členský stát prostřednictvím kontaktního místa neposkytne pomoc ve lhůtě uvedené v odstavci 8, ***má*** se za to, že žádost ***není*** podána.

##### *Pozměňovací návrh*

9. Pokud členský stát prostřednictvím kontaktního místa neposkytne pomoc ve lhůtě uvedené v odstavci 8, ***je o tom žadatel informován a je mu poskytnuta lhůta na odpověď, po jejímž uplynutí se má*** za to, že žádost ***nebyla*** podána.

### **Pozměňovací návrh 28**

#### **Návrh nařízení Čl. 16 – odst. 2**

##### *Znění navržené Komisí*

2. Tato přechodná vnitrostátní ochrana skončí buď dnem přijetí rozhodnutí o žádosti o zápis, nebo dnem stažení žádosti o zápis.

##### *Pozměňovací návrh*

2. Tato přechodná vnitrostátní ochrana skončí buď dnem přijetí rozhodnutí o žádosti o zápis, nebo dnem ***zamítnutí či*** stažení žádosti o zápis.

### **Pozměňovací návrh 29**

#### **Návrh nařízení Čl. 18 – odst. 1**

##### *Znění navržené Komisí*

##### *Pozměňovací návrh*

1. Unijní žádost o zápis zeměpisného označení, včetně přímého zápisu podle článku 15, podává úřadu elektronicky, prostřednictvím digitálního systému příslušný orgán členského státu, nebo **pokud** se použije článek 15, dotčené seskupení výrobců. Tento digitální systém musí umožňovat podávání žádostí příslušným orgánům členského státu a musí umožňovat, aby jej členský stát mohl používat ve svém vnitrostátním řízení.

1. Unijní žádost o zápis zeměpisného označení, včetně přímého zápisu podle článku 15, podává úřadu elektronicky, prostřednictvím digitálního systému příslušný orgán členského státu, nebo pokud se použije článek 15, dotčené seskupení výrobců. Tento digitální systém musí umožňovat podávání žádostí příslušným orgánům členského státu a musí umožňovat, aby jej členský stát mohl používat ve svém vnitrostátním řízení. ***Tento digitální systém musí být dostupný ve všech úředních jazycích Unie.***

### Pozměňovací návrh 30

#### Návrh nařízení Čl. 19 – odst. 4

*Znění navržené Komisí*

4. ***Úřad si může od dotčeného členského státu vyžádat doplňující údaje.*** Pokud žádost podává seskupení výrobců ze třetí země nebo příslušný orgán třetí země, poskytne takové seskupení výrobců nebo příslušný orgán doplňující údaje, pokud o to úřad požádá.

*Pozměňovací návrh*

4. Pokud žádost podává seskupení výrobců ze třetí země nebo příslušný orgán třetí země, poskytne takové seskupení výrobců nebo příslušný orgán doplňující údaje, pokud o to úřad požádá. ***Úřad o tom informuje dotčený členský stát a může od něj požadovat další informace.***

### Pozměňovací návrh 31

#### Návrh nařízení Čl. 19 – odst. 4 – pododstavec 1 a (nový)

*Znění navržené Komisí*

***Úřad si může od dotčeného členského státu vyžádat doplňující informace, pokud je změna výrobní metody, kterou není zpochybněna jakost, pravost, pověst nebo vlastnosti výrobku, které lze přičíst jeho zeměpisnému původu, způsobena inovacemi, ať už technickými nebo procesními, neboť otevřenost vůči inovacím a experimentům je hlavní hnací silou digitální a ekologické transformace. Tato změna by neměla měnit proces***

*Pozměňovací návrh*

*registrace, ani vést ke stažení nebo k novému postupu podávání žádostí.*

### **Pozměňovací návrh 32**

#### **Návrh nařízení Čl. 23 – odst. 4**

*Znění navržené Komisí*

4. Při používání označení podle odstavce 1 se na etiketě jasně a viditelně uvede údaj o zemi původu.

*Pozměňovací návrh*

4. Při používání označení podle odstavce 1 se na etiketě jasně a viditelně uvede údaj o zemi původu **a v případě, že je výrobek nabízen ke koupi na internetových prodejních stránkách, v popisu daného výrobku.**

### **Pozměňovací návrh 33**

#### **Návrh nařízení Čl. 26 – odst. 4**

*Znění navržené Komisí*

4. Do unijního rejstříku zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků se zapisují zeměpisná označení týkající se výrobků ze třetích zemí, která jsou v Unii chráněna na základě mezinárodní dohody, jíž je Unie smluvní stranou. Zeměpisná označení jiná než zeměpisná označení chráněná v Unii podle článku 7 nařízení (EU) 2019/5713 se do rejstříku zapisují prostřednictvím prováděcích aktů přijatých Komisí přezkumným postupem podle čl. 65 odst. 2.

*Pozměňovací návrh*

(4) Do unijního rejstříku zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků, **kteřý je pravidelně aktualizován**, se zapisují zeměpisná označení týkající se výrobků ze třetích zemí, která jsou v Unii chráněna na základě mezinárodní dohody, jíž je Unie smluvní stranou. Zeměpisná označení jiná než zeměpisná označení chráněná v Unii podle článku 7 nařízení (EU) 2019/1753 se do rejstříku zapisují prostřednictvím prováděcích aktů přijatých Komisí přezkumným postupem podle čl. 65 odst. 2.

### **Pozměňovací návrh 34**

#### **Návrh nařízení Čl. 26 – odst. 7**

*Znění navržené Komisí*

7. Úřad uchovává dokumentaci

*Pozměňovací návrh*

7. Úřad uchovává dokumentaci

spojenou se zápisem zeměpisného označení v digitální nebo papírové podobě po dobu platnosti zeměpisného označení a po dobu deseti let v případě zrušení.

spojenou se zápisem zeměpisného označení v digitální nebo papírové podobě po dobu platnosti zeměpisného označení a po dobu deseti let v případě **jeho zrušení nebo zamítnutí**.

### Pozměňovací návrh 35

#### Návrh nařízení Čl. 27 – odst. 1

##### *Znění navržené Komisí*

1. Úřad zajistí, aby měla každá osoba možnost stáhnout si úřední výpis z unijního rejstříku zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků, který poskytuje důkaz o zápisu zeměpisného označení, a příslušné údaje včetně data podání žádosti o zápis zeměpisného označení nebo jiného dne vzniku práva přednosti. Úřední výpis lze použít jako osvědčení o pravosti v soudním řízení, u soudu, rozhodčího soudu nebo podobného orgánu.

##### *Pozměňovací návrh*

1. Úřad zajistí, aby měla každá osoba možnost stáhnout si **zdarma** úřední výpis z unijního rejstříku zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků, který poskytuje důkaz o zápisu zeměpisného označení, a příslušné údaje včetně data podání žádosti o zápis zeměpisného označení nebo jiného dne vzniku práva přednosti. Úřední výpis lze použít jako osvědčení o pravosti v soudním řízení, u soudu, rozhodčího soudu nebo podobného orgánu.

### Pozměňovací návrh 36

#### Návrh nařízení Čl. 29 – odst. 1 – písm. a

##### *Znění navržené Komisí*

a) pokud již nemůže být zajištěn soulad s požadavky na specifikaci výrobku;

##### *Pozměňovací návrh*

a) pokud již nemůže být zajištěn soulad s požadavky na specifikaci **výrobku a řádné kontroly a zkoušky shody se specifikací daného** výrobku;

### Pozměňovací návrh 37

#### Návrh nařízení Čl. 33 – odst. 5

##### *Znění navržené Komisí*

##### *Pozměňovací návrh*

5. Poradní výbor tvoří jeden zástupce z každého členského státu a jeden zástupce Komise a jejich náhradníci.

5. Poradní výbor tvoří jeden zástupce z každého členského státu a jeden zástupce Komise a jejich náhradníci. ***Sbor by měl rovněž zvážit využití slyšení uznávaných odborníků v oblasti zeměpisných označení v jednotlivých případech a pozorovatelů reprezentativních obchodních organizací.***

### Pozměňovací návrh 38

#### Návrh nařízení Čl. 33 – odst. 8

##### *Znění navržené Komisí*

8. Postupy týkající se jmenování členů poradního výboru a jeho fungování jsou upřesněny v jednacím řádu výboru schváleném správní radou a ***jsou zveřejněny.***

##### *Pozměňovací návrh*

8. Postupy týkající se jmenování členů poradního výboru a jeho fungování,  ***které se zveřejní,*** jsou upřesněny v jednacím řádu výboru schváleném správní radou a ***zajišťují, aby žádný člen tohoto výboru nebyl ve střetu zájmů.***

### Pozměňovací návrh 39

#### Návrh nařízení Čl. 35 – odst. 1 – písm. c

##### *Znění navržené Komisí*

c) jakémukoli jinému nepravdivému nebo zavádějícímu údaji o provenienci, původu, povaze nebo základních vlastnostech výrobku, který je použit na vnitřním nebo vnějším obalu, na reklamních materiálech, dokladech nebo informacích uváděných na internetových stránkách týkajících se daných výrobků, jakož i proti použití obalů, které by mohly vyvolat mylný dojem, pokud jde o původ výrobků;

##### *Pozměňovací návrh*

c) jakémukoli jinému nepravdivému nebo zavádějícímu údaji o provenienci, původu, povaze nebo základních vlastnostech výrobku, který je použit na vnitřním nebo vnějším obalu, na reklamních materiálech, dokladech nebo informacích uváděných na internetových stránkách ***či v aplikacích*** týkajících se daných výrobků, jakož i proti použití obalů, které by mohly vyvolat mylný dojem, pokud jde o původ výrobků;

### Pozměňovací návrh 40

#### Návrh nařízení Čl. 36 – odst. 1

*Znění navržené Komisí*

1. Článkem 35 není dotčeno používání zeměpisného označení výrobci v souladu s článkem 43 k označení toho, že hotový výrobek obsahuje jako část nebo součást výrobek označený uvedeným zeměpisným označením, pokud **je toto** používání **v souladu s poctivými obchodními praktikami a neoslabuje, nezhoršuje ani nepoškozuje pověst zeměpisného označení.**

**Pozměňovací návrh 41**

**Návrh nařízení**

**Čl. 40 – odst. 2 – písm. e**

*Znění navržené Komisí*

e) bojovat na vnitřním trhu proti padělání a podezření na podvodné používání zeměpisného označení, které není v souladu se specifikací výrobku, sledováním používání zeměpisného označení na celém vnitřním trhu a na trzích třetích zemí, kde jsou zeměpisná označení chráněna, včetně používání na internetu, a v případě potřeby informovat donucovací orgány pomocí dostupných důvěrných systémů.

**Pozměňovací návrh 42**

**Návrh nařízení**

**Čl. 40 – odst. 2 – písm. e a (nové)**

*Znění navržené Komisí*

*Pozměňovací návrh*

1. Článkem 35 není dotčeno používání zeměpisného označení výrobci v souladu s článkem 43 k označení toho, že hotový výrobek obsahuje jako část nebo součást výrobek označený uvedeným zeměpisným označením, pokud **při tomto** používání **nedochází k ohrožení ochrany poskytované podle článku 35.**

*Pozměňovací návrh*

e) bojovat na vnitřním **i vnějším** trhu proti padělání a podezření na podvodné používání zeměpisného označení, které není v souladu se specifikací výrobku, sledováním používání zeměpisného označení na celém vnitřním trhu a na trzích třetích zemí, kde jsou zeměpisná označení chráněna, včetně používání na internetu, a v případě potřeby informovat donucovací orgány pomocí dostupných důvěrných systémů.

*Pozměňovací návrh*

**ea) účastnit se činnosti poradních orgánů zřízených Komisí za účelem formulování politiky zeměpisných označení a pomoci při obchodních jednáních se třetími zeměmi, pokud jde o zeměpisná označení řemeslných a průmyslových výrobků.**



## Pozměňovací návrh 43

### Návrh nařízení

#### Čl. 40 – odst. 2 – písm. e b (nové)

*Znění navržené Komisí*

*Pozměňovací návrh*

*eb) provádět analýzy závazků v oblasti udržitelnosti, včetně ochrany životního prostředí a pracovních podmínek při výrobě řemeslných a průmyslových výrobků se zeměpisným označením výrobci působícími v mezinárodním obchodu; usilovat o uzavření odvětvových dohod o závazcích výrobců řemeslných a průmyslových výrobků se zeměpisným označením týkajících se udržitelnosti, včetně důstojných pracovních podmínek; podporovat sdílení mezinárodních osvědčených postupů a odbornou přípravu v oblasti udržitelných podniků, řádných pracovních podmínek, práv pracovníků a sociální odpovědnosti podniků v odvětví výroby řemeslných a průmyslových výrobků se zeměpisným označením po celém světě;*

## Pozměňovací návrh 44

### Návrh nařízení

#### Čl. 44 – odst. 2

*Znění navržené Komisí*

*Pozměňovací návrh*

2. V případě řemeslných a průmyslových výrobků pocházejících z Unie, které jsou uváděny na trh pod zeměpisným označením, se na etiketě a reklamních materiálech uvede symbol Unie podle odstavce 1. Zeměpisné označení se uvede ve stejném zorném poli jako symbol Unie.

2. V případě řemeslných a průmyslových výrobků pocházejících z Unie, které jsou uváděny na trh pod zeměpisným označením, se na etiketě, **příslušné internetové prodejní stránce** a reklamních materiálech uvede symbol Unie podle odstavce 1. Zeměpisné označení se uvede ve stejném zorném poli jako symbol Unie.

## Pozměňovací návrh 45

### Návrh nařízení

Čl. 44 – odst. 5

*Znění navržené Komisí*

5. *Po podání žádosti Unie o zápis zeměpisného označení mohou výrobci na označení a v obchodní úpravě výrobku uvést, že byla podána žádost v souladu s právem Unie.*

*Pozměňovací návrh*

*vypouští se*

**Pozměňovací návrh 46**

**Návrh nařízení**

**Čl. 44 – odst. 7**

*Znění navržené Komisí*

7. *Je-li žádost zamítnuta, mohou být všechny výrobky označené v souladu s odstavcem 4 uváděny na trh až do vyčerpání zásob.*

*Pozměňovací návrh*

*vypouští se*

**Pozměňovací návrh 47**

**Návrh nařízení**

**Čl. 44 – odst. 8 – písm. b**

*Znění navržené Komisí*

b) text, grafika *nebo* symboly odkazující na členský stát nebo region, ve kterém se uvedená zeměpisná oblast původu nachází.

*Pozměňovací návrh*

b) **znak, vlajky nebo** text, grafika **či** symboly odkazující na členský stát nebo region, ve kterém se uvedená zeměpisná oblast původu nachází.

**Pozměňovací návrh 48**

**Návrh nařízení**

**Čl. 45 – odst. 1 – písm. b**

*Znění navržené Komisí*

b) sledování používání zeměpisných označení na trhu.

*Pozměňovací návrh*

b) sledování používání zeměpisných označení na trhu, **mj. v rámci elektronického obchodu.**

**Pozměňovací návrh 49**

**Návrh nařízení**  
**Čl. 45 – odst. 1 – písm. b a (nové)**

*Znění navržené Komisí*

*Pozměňovací návrh*

**ba) v případě jakýchkoli nedostatků zjištěných při ověřování a monitorování by tyto nedostatky měly být neprodleně sděleny úřadu.**

**Pozměňovací návrh 50**

**Návrh nařízení**  
**Čl. 46 – odst. 4 a (nový)**

*Znění navržené Komisí*

*Pozměňovací návrh*

**4a. Komisi je svěřena pravomoc přijímat akty v přenesené pravomoci s cílem zajistit, aby ověřování souladu výrobků pocházejících ze třetí země bylo rovnocenné ověřování souladu výrobků pocházejících z Unie.**

**Pozměňovací návrh 51**

**Návrh nařízení**  
**Čl. 48 – odst. 1**

*Znění navržené Komisí*

*Pozměňovací návrh*

1. Členské státy určí jeden nebo více donucovacích orgánů, které mohou být totožné s příslušnými orgány uvedenými v čl. 46 odst. 3 a které odpovídají za kontrolu na trhu a prosazování zeměpisných označení poté, co řemeslný nebo průmyslový výrobek nesoucí zeměpisné označení prošel všemi výrobními kroky, ať už se nachází ve skladu, v tranzitu, v distribuci, nebo je nabízen k prodeji na velkoobchodní či maloobchodní úrovni, a to včetně elektronického obchodování.

1. Členské státy určí jeden nebo více donucovacích orgánů, které mohou být totožné s příslušnými orgány uvedenými v čl. 46 odst. 3 a které odpovídají za kontrolu na trhu, **mj. na internetových stránkách a aplikacích, a za** prosazování zeměpisných označení poté, co řemeslný nebo průmyslový výrobek nesoucí zeměpisné označení prošel všemi výrobními kroky, ať už se nachází ve skladu, v tranzitu, v distribuci, nebo je nabízen k prodeji na velkoobchodní či maloobchodní úrovni, a to včetně elektronického obchodování.

## Pozměňovací návrh 52

### Návrh nařízení Čl. 48 – odst. 2

#### *Znění navržené Komisí*

2. Donucovací orgán provádí kontroly na základě analýzy rizik a oznámení zúčastněných výrobců výrobků se zeměpisným označením, aby zajistil soulad se specifikací výrobku nebo jednotným dokumentem, případně jeho ekvivalentem.

#### *Pozměňovací návrh*

2. Donucovací orgán provádí **pravidelné** kontroly na základě analýzy rizik a oznámení zúčastněných výrobců výrobků se zeměpisným označením, aby zajistil soulad se specifikací výrobku nebo jednotným dokumentem, případně jeho ekvivalentem.

## Pozměňovací návrh 53

### Návrh nařízení Čl. 48 – odst. 3

#### *Znění navržené Komisí*

3. Členské státy přijmou náležitá opatření na správní a soudní úrovni s cílem zabránit užívání názvů výrobků nebo služeb, jež jsou na jejich území vyráběny, provozovány nebo uváděny na trh a jež jsou v rozporu s ochranou zeměpisných označení podle článků 35 a 36.

#### *Pozměňovací návrh*

3. Členské státy přijmou náležitá opatření na správní a soudní úrovni s cílem zabránit užívání názvů výrobků nebo služeb, jež jsou na jejich území vyráběny, provozovány nebo uváděny na trh, **a to jak fyzicky, tak i na internetu**, a jež jsou v rozporu s ochranou zeměpisných označení podle článků 35 a 36.

## Pozměňovací návrh 54

### Návrh nařízení Čl. 48 – odst. 4 a (nový)

#### *Znění navržené Komisí*

#### *Pozměňovací návrh*

**4a. Pokud jde o prosazování ochrany práv zeměpisných označení na trhu a o účinnější boj proti paděláním, dodržují příslušné orgány pokyny, osvědčené a jiné postupy a nápravná opatření stanovené ve směrnici 2004/48/ES a dodržují veškerá ustanovení nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 608/2013.**

---

<sup>25</sup> *Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 608/2013 ze dne 12. června 2013 o vymáhání práv duševního vlastnictví celními orgány a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 1383/2003 (Úř. věst. L 181, 29.6.2013, s. 15).*

## Pozměňovací návrh 55

### Návrh nařízení

#### Čl. 48 – odst. 5 a (nový)

*Znění navržené Komisí*

*Pozměňovací návrh*

*5a. Jak je stanoveno v čl. 47 písm. c), žádající seskupení producentů uvedená v článku 6, která získala registraci, jsou oprávněna podávat orgánům uvedeným v odstavci 1 zprávy, aby mohly provádět kontroly stanovené v této hlavě. V tomto případě jsou orgány na žádost seskupení producentů povinny poskytnout zpětnou vazbu o vývoji procesu, který byl zahájen podáním předmětné zprávy.*

## Pozměňovací návrh 56

### Návrh nařízení

#### Čl. 62 – odst. 1

*Znění navržené Komisí*

*Pozměňovací návrh*

Komisi je svěřena pravomoc přijímat akty v přenesené pravomoci, kterými toto nařízení doplní o pravidla pro pověření úřadu průzkumem a jinými správními úkoly týkajícími se zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků třetích zemí **jiných než** zeměpisných označení podle Ženevského aktu Lisabonské dohody o označeních původu a zeměpisných **označeních**, navržených k ochraně na základě mezinárodních jednání nebo mezinárodních dohod.

Komisi je svěřena pravomoc přijímat akty v přenesené pravomoci, kterými toto nařízení doplní o pravidla pro pověření úřadu průzkumem a jinými správními úkoly týkajícími se zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků třetích zemí **s cílem zajistit, aby se na ně vztahovala stejná míra kontrol a prosazování předpisů jako v případě výrobků pocházejících a Unie, včetně** zeměpisných označení podle Ženevského aktu Lisabonské dohody o označeních původu a zeměpisných **označení**,

navržených k ochraně na základě  
mezinárodních jednání nebo  
mezinárodních dohod.

## POSTUP VE VÝBORU POŽÁDANÉM O STANOVISKO

<b>Název</b>	Ochrana zeměpisných označení řemeslných a průmyslových výrobků a změna nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2017/1001 a (EU) 2019/1753 a rozhodnutí Rady (EU) 2019/1754
<b>Referenční údaje</b>	COM(2022)0174 – C9-0148/2022 – 2022/0115(COD)
<b>Příslušný výbor</b> Datum oznámení na zasedání	JURI 18.5.2022
<b>Výbor, který vypracoval stanovisko</b> Datum oznámení na zasedání	INTA 18.5.2022
<b>Zpravodaj(ka)</b> Datum jmenování	Marek Belka 16.5.2022
<b>Projednání ve výboru</b>	25.10.2022
<b>Datum přijetí</b>	24.1.2023
<b>Výsledek konečného hlasování</b>	+: 36 –: 0 0: 1
<b>Členové přítomní při konečném hlasování</b>	Barry Andrews, Geert Bourgeois, Saskia Bricmont, Jordi Cañas, Daniel Caspary, Arnaud Danjean, Paolo De Castro, Raphaël Glucksmann, Roman Haider, Christophe Hansen, Danilo Oscar Lancini, Bernd Lange, Thierry Mariani, Margarida Marques, Gabriel Mato, Emmanuel Maurel, Javier Moreno Sánchez, Carles Puigdemont i Casamajó, Samira Rafaela, Catharina Rinzema, Inma Rodríguez-Piñero, Helmut Scholz, Sven Simon, Mihai Tudose, Kathleen Van Brempt, Marie-Pierre Vedrenne, Jörgen Warborn, Iuliu Winkler, Jan Zahradil, Juan Ignacio Zoido Álvarez
<b>Náhradníci přítomní při konečném hlasování</b>	Mazaly Aguilar, Enikő Győri, Manuela Ripa, Angelika Winzig
<b>Náhradníci (čl. 209 odst. 7) přítomní při konečném hlasování</b>	Karsten Lucke, Christian Sagartz, Simone Schmiedtbauer

## JMENOVITÉ KONEČNÉ HLASOVÁNÍ VE VÝBORU POŽÁDANÉM O STANOVISKO

36	+
ECR	Mazaly Aguilar, Jan Zahradil
ID	Roman Haider, Danilo Oscar Lancini, Thierry Mariani
NI	Enikő Győri, Carles Puigdemont i Casamajó
PPE	Daniel Caspary, Arnaud Danjean, Christophe Hansen, Gabriel Mato, Christian Sagartz, Simone Schmiedtbauer, Sven Simon, Jörgen Warborn, Iuliu Winkler, Angelika Winzig, Juan Ignacio Zoido Álvarez
Renew	Barry Andrews, Jordi Cañas, Samira Rafaela, Catharina Rinzema, Marie-Pierre Vedrenne
S&D	Paolo De Castro, Raphaël Glucksmann, Bernd Lange, Karsten Lucke, Margarida Marques, Javier Moreno Sánchez, Inma Rodríguez-Piñero, Mihai Tudose, Kathleen Van Brempt
The Left	Emmanuel Maurel, Helmut Scholz
Verts/ALE	Saskia Bricmont, Manuela Ripa

0	-

1	0
ECR	Geert Bourgeois

Význam zkratek:

+ : pro

- : proti

0 : zdrželi se